Losung zur Aufgabe 1) aus dem Kapitel 6 Anwendungsbeispiele
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h(0) = 0,0813

Der Strauch ist beim Auspflanzen 0,0813 m, also 8,1 cm hoch. Aulerdem kann anhand der Graphik
abgelesen werden, dass der Strauch etwa nach 18 Tagen 50 cm hoch ist.
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Der Punkt an dem der Graph am schnellsten steigt wird durch eine Wendestelle angezeigt, da aber
eine e-Funktion wie diese keine Wendestellen besitzt, da die Steigung mit wachsendem t ebenfalls

immer groRer wird ist der Randwert T = 20 hier der Punkt mit der maximalen Steigung. (da der

0<t<20,

Zeitraum auf die ersten 20 Tage beschrankt war:
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R'(20) = 0,06

Antwort: Der Strauch wachst am 20. Tag mit einer Geschwindigkeit von 6 cm pro Tag. Da die Werte
einer e-Funktion unendlich groR werden, wiirde auch der Strauch unendlich grol? werden. Daher
kann diese Funktion nur fiir einen begrenzten Zeitraum genutzt werden.
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h(20) = 0, 6008

Antwort: der Strauch ist nach 20 Tagen etwa 60,08 cm hoch.



